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Esercizio 1. Determinare il dominio massimale D in R della funzione

D
f−→ R, f(x) =

√
4x3 − 4x2 − 11x + 6

Esercizio 2. Tracciare il grafico della funzione

D
g−→ R, g(x) = ln |x|

dove D è il dominio massimale in R di g. Infine, calcolare:

lim
x→−∞

g(x) = lim
x→0−

g(x) = lim
x→0+

g(x) = lim
x→+∞

g(x) =

Esercizio 3. Della funzione D
f−→ R, y = f(x) si sa che:

(1) il dominio massimale in R di f è D = (−∞, 1) ∪ (
5

2
,+∞);

(2) lim
x→−∞

f(x) = −∞;

(3) lim
x→1−

f(x) = −2−;

(4) lim
x→ 5

2

+
= +∞;

(5) lim
x→+∞

= 3+;

(6) f(x) > 0 in (−11
2 ,−

1
2) ∪ (+5

2 ,+∞);

(7) gli zeri di f sono x = −11
2 e x = −1

2 ;

Riportare tutte le informazioni relative a g in un (unico) sistema di riferimento cartesiano.
La funzione ha asintoti? In caso affermativo scriverne le equazioni.
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Esercizio 4. La funzione

R g−→ R, g(x) = e|x| − 1

1. è iniettiva?

2. è suriettiva?

3. è invertibile? In caso negativo restringere opportunamente dominio e codominio in
modo da rendere g invertibile. Infine, disegnare il grafico della funzione inversa.

Esercizio 5. Determinare il dominio massimale, gli zeri e il segno della funzione

D
f−→ R, f(x) =

52x+1 − 11 · 5x + 2(
1
5

)3x − 5
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